



標題新聞

香港新冠肺炎確診病例累計增至 145 例

香港迪士尼 2019 財政年度淨虧損達 1.05 億港元

澳門新增第 13 例新冠肺炎確診病例 患者為 20 歲女留學生

澳門向所有海外國家 / 屬地發出第二級旅遊警示

台灣新增 6 例確診個案, 皆為境外輸入

台擬“周送 10 萬口罩”換美 30 萬件防護衣 前官員: 可惡



台灣人民幣存款餘額降至近 6 年新低

台灣當局貨幣政策主管機構 16 日公布的最新數據顯示, 截至今年 2 月底, 台灣人民幣存款餘額為 2519.31 億元, 為 2014 年 3 月以來新低。

其中, 台灣地區外匯指定銀行 (DBU) 人民幣存款餘額為 2198.57 億元, 較 1 月減少 47.23 億元; 國際金融業務分行 (OBU) 人民幣存款餘額為 320.74 億元, 較 1 月增加 7.39 億元。

綜合中央社、中時電子報等台媒報導, 相關官員表示, DBU 人民幣存款餘額減少主要是因為電子業支付三角貿易貨款, 錢從帳戶移出; OBU 人民幣存款餘額增加, 則是因電子業貨款收入暫時存在帳戶內。

官員稱, 人民幣存款餘額減少, 與匯率、利率變化等有關, 新冠肺炎疫情也可能造成一定影響, 未來走勢難以預測。

香港對歐洲 26 個申根國家發出紅色外遊警示

鑑於歐洲暴發 2019 冠狀病毒病個案所引致的健康風險, 香港特別行政區政府 13 日晚宣布, 對 26 個歐洲國家 (即申根地區) 發出紅色外遊警示。

特區政府表示, 由於歐洲的 2019 冠狀病毒病個案數字持續及迅速上升, 政府基於公共衛生考慮決定向部分歐洲國家 (稱為申根地區), 包括奧地利、比利時、捷克、丹麥、愛沙尼亞、芬蘭、法國、德國、

希臘、匈牙利、冰島、意大利、拉脫維亞、列支敦士登公國、立陶宛、盧森堡、馬耳他、荷蘭、挪威、波蘭、葡萄牙、斯洛伐克共和國、斯洛文尼亞共和國、西班牙、瑞典及瑞士發出紅色外遊警示。

另外, 特區政府 13 日還宣布, 由於近日埃及當地的 2019 冠狀病毒病個案數字持續及迅速上升, 曾於 2014 年 8 月 29 日基於安全理由對埃及發出紅色外遊警示現時仍然

生效, 並提醒公眾有關暴發 2019 冠狀病毒病個案及相關公共衛生風險。

紅色外遊警示提醒計劃前往上述國家的市民調整行程, 如非必要, 避免前往。總括而言, 政府建議市民應考慮延遲所有非必要的外遊計劃。市民若必須前赴上述國家, 應密切留意 2019 冠狀病毒病的最新情況及衛生署相應發出的旅遊健康建議, 如需協助, 可致電入境事務處。

香港失業率創逾九年新高 支持政策陸續出台

受新冠肺炎疫情和國際經濟環境影響, 香港最新公布的失業率升至超過 9 年來的最高水平。分析人士指出, 近期香港特區政府陸續出台的政策, 將為“保經濟、撐就業”提供重要支持。

特區政府統計處 17 日發布的數據顯示, 香港 2019 年 12 月至 2020 年 2 月經季節調整的失業率升至 3.7%, 超過 9 年來的最高水平; 就業不足率升至 1.5%, 為 5 年來的最高水平。

與 2019 年 11 月至 2020 年 1 月比較, 在 2019 年 12 月至 2020 年 2 月期間, 大多數

主要經濟行業的失業率 (不經季節性調整) 均出現上升, 其中建造業和零售、住宿及膳食服務業出現相對明顯的上升。

就上述數據, 特區政府勞工及福利局局長羅致光分析指出, 總就業人數的按年跌幅擴大至 2.5%, 為亞洲金融風暴以來的最大跌幅。勞動人口的跌幅也同時擴大, 顯示部分人士在失去工作時選擇離開勞動市場。

目前, 作為香港基層勞動力主要就業所在的旅遊、零售、酒店等行業, 正面臨著較大的經營壓力。1 月, 香港零售業總銷貨價值同比下跌 21.4%,

業內預計 2 月也將出現較大跌幅。2 月, 訪港旅客初步統計數字為 19.9 萬人次, 同比下跌超過 96%。

香港博大資本國際行政總裁溫天納說, 經歷大半年的社會動蕩後, 香港又遭遇了新冠肺炎疫情和國際經濟環境動蕩的衝擊。在這些因素的影響下, 一些香港企業難以承受壓力, 只能選擇裁員。一個多月以來, 香港已出台了一系列旨在“保經濟、撐就業”的政策。在 2020/2021 財政年度特區政府財政預算案中, 特區政府推出共計超過 1200 億港元的大規模逆週期措施。

澳門就橫琴口岸法律適用問題通過法案

澳門特區立法會 16 日舉行全體會議, 細則性通過《訂定在橫琴口岸澳方口岸區及相關延伸區適用澳門特別行政區法律的基本規範》法案。

特區立法會第二常設委員會主席陳澤武在引介該法案時表示, 委員會完全贊同本次立法, 認為通過該法案具體細化、明確了橫琴口岸澳方口岸區及相關延伸區適用澳門特區法律的內涵, 有助於避免在法律適用上出現歧義, 更好實現澳門對該區域的管轄。

2019 年 10 月 26 日, 第十三屆全國人民代表大會常

委員會第十四次會議通過《全國人民代表大會常務委員會關於授權澳門特別行政區對橫琴口岸澳方口岸區及相關延伸區實施管轄的決定》, 授權澳門特區對橫琴口岸澳方口岸區及相關延伸區, 依照澳門特區法律實施管轄。為此, 澳門特區政府草擬了《訂定在橫琴口岸澳方口岸區及相關延伸區適用澳門特別行政區法律的基本規範》法律草案, 並提交立法會討論和審議。

列席會議的澳門特區政府行政法務司司長張永春表示, 特區政府在听取委員會意見

後, 將在第二條及第六條作細微的技術性調整, 令條文更簡潔清晰, 並在最後編定時加以改善, 但不會改變實質內容, 不影響未來實施。

特區立法會全體會議還細則性通過《電子政務》法案。張永春表示, 該法案通過後會通過行政公職局協調各公共部門整合基本信息, 統一發放到政府的網上平台, 方便市民查詢, 並提升政府的電子化服務水平, 減少重複提交紙質文件的程序。

台灣各地現物資搶購

台灣“流行疫情指揮中心” 19 日宣布, 台灣新增 8 例新冠肺炎確診病例, 其中 7 例為境外輸入病例, 1 例為本地病例。台灣累計確診病例 108 例, 其中 78 例境外輸入、30 例本地病例。

據中央社、聯合新聞網等媒體報導, 新增的境外輸入病例中, 3 例為赴埃及、奧地利等地的旅行團團員。聯合新聞網報導稱, 繼台灣一土耳其旅

行團 15 人中確診 13 人後, 出境旅行團所致感染又見擴大。

新增的 1 例本地病例為先前確診的一名高中生之同班同學。該校將從 3 月 20 日至 27 日全校停課, 是台灣第一所全校停課的高中。據《聯合報》報導, 有台灣醫療衛生專家據此提出, 應當承認台灣進入“社區傳播”階段, 並採取相應社區防疫措施。但“流行疫情指揮中心”負責人以未符合“本

地確診多於境外輸入”, 不承認社區傳播。

據報導, 由於近日台灣單日新增病例攀高、累計病例破百, 台灣各地超市出現了方便面、干糧、衛生紙等物資被搶購一空的现象。

另據“流行疫情指揮中心”統計, 台灣截至 18 日的 100 例病例中, 有 6 例重症 (含死亡), 截至 19 日已有 26 人痊愈解除隔離。